

### 高速公安 伴你同行

## 省公安厅高速公路公安局靖宇分局

# 开展系列活动庆祝中国人民警察节

2024年1月10日,是第四个中国人民警察节。为热烈庆祝第四个中国人民警察节,进一步增强全体民警辅警职业荣誉感、归属感,熔铸忠诚警魂,凝聚奋进力量,省公安厅高速公路公安局靖宇分局按照上级部署,组织开展了系列活动。

“我宣誓,坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”全警肃穆而立,声音铿锵有力,表达着坚如磐石的崇高信仰,用夜以继日的坚守和迎难而上的拼搏,诠释公安铁军的勇毅担当,以更加坚定的初心,在新时代的奋进征程中踔厉奋发,笃行不怠。

随着《人民公安向前进》前奏响起,靖宇分局全体民警伴随着激昂的旋律,怀揣着一颗火热赤诚、热情澎湃的心,用嘹亮的声音歌颂着人民警察的果敢勇毅,唱出了人民警察的使命感、责任感、荣誉感。旋律萦绕每位民警心间,激发全警坚守



活动现场 交警供图

平凡岗位,激励靖宇分局队伍忠诚担当,勇毅向前。

靖宇分局组织集中学习,强化忠诚教育。通过学习党的二十大精神、习近平总书记关于公安工作的重要论述、重要训词和重要批示指示精神,进一步强化党的创新理论武装,坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,

永葆忠诚本色。

靖宇分局以各巡逻大队为单位召开民警辅警座谈会,畅谈从警经历、畅聊工作感悟,征询意见建议,了解民警辅警生活所需,持续强化广大基层民警尤其是长期坚守岗位值班执勤民警的身心健康保护,帮助民警纾解因压力、调节情绪、解决问题。 城市晚报全媒体记者 王跃

## 省公安厅高速公路公安局延吉分局

# 集体观看公安题材电影《三大队》

为热烈庆祝第四个中国人民警察节,提升民警职业荣誉感、认同感,省公安厅高速公路公安局延吉分局党委支部以“爱警、惠警、暖警”为指导思想,积极组织、充分动员,于1月7日至9日,开展“凝心聚力110,昂扬奋进新征程”警察节系列活动。

1月7日8时45分,延吉分局民警及部分家属代表在延吉市影院集合,参加分局组织的“凝心聚力110,昂扬奋进新征程”主题党日,集体观看公安题材电影《三大队》。

早9时,分局全体民警警容严整,在现场指挥员的指挥下,在影厅整齐列队。分局领导宣布延吉分局“凝心聚力110,昂扬奋进新征程”重温入党誓词活动正式开始。两名旗手护送警旗来到台前,全体同志面向警旗庄严宣誓,誓言铿锵,久久回荡,随后全体民警齐唱警歌。

在观影结束后,民警纷纷表示:“《三大队》这部影片是公安题材,可以讲的就是我们身边的故事,艺术源于生活,影片里的情节很容易能够引起我们包括家属的

共鸣,更加深刻地认识到警察这个职业所代表的坚韧与不屈、忠诚与守护。在今后工作生活中,我们要不忘初心使命,坚定理想信念,为维护社会稳定,保护人民生命财产安全贡献力量。”

此次活动,分局全体民警牢固树立“逢优必争、逢旗必夺”意识,以锲而不舍、创先争优的劲头,真抓实干、勇毅前行,分局全体民警将不断推动分局各项工作高质量发展,用饱满的精神状态和优异的工作成绩迎接新中国成立75周年。 城市晚报全媒体记者 王跃

## 省公安厅高速公路公安局德惠分局 开展主题宣传活动

为进一步凝聚警心、鼓舞斗志、振奋士气,激励广大公安民警辅警以更加强烈的政治担当忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。1月10日,在第四个中国人民警察节到来之际,省公安厅高速公路公安局德惠分局组织开展了庆祝中国人民警察节系列活动。

在现场,分局民警通过悬挂宣传标语、张

贴海报、发放宣传资料、现场解答等形式,向广大交通参与者详细讲解了无牌无证、酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员超载等交通违法行为的危害性及冬季安全行车注意事项,引导大家切实提高交通安全意识,自觉养成遵守交通法规的良好习惯,营造了浓厚的节日宣传氛围。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 省公安厅高速公路公安局伊通分局 开展警地联动主题活动

为热烈庆祝第四个中国人民警察节,全方位展现高速公路担当作为、昂扬向上的精神风貌,切实增强民警职业荣誉感、责任感、认同感,进一步铸牢忠诚警魂,鼓舞斗志,按照省公安厅关于开展2024年中国人民警察节庆祝活动的安排部署,伊通分局精心策划组织开展主题活动,庆祝第

四个中国人民警察节。以“警地联动”为抓手,联合省人民警察实战训练基地、长春市公安局交警支队朝阳大队、乐山镇派出所等部门,开展“警地联动、携手共建”主题党日暨庆祝中国人民警察节活动,重温入警誓词,营造节日氛围,激励全警牢记从警初心,铸牢忠诚警魂。 城市晚报全媒体记者 王跃

## 省公安厅高速公路公安局四平分局 民警走访辖区收费站进行座谈交流

为进一步强化警企沟通协作、警企融合,1月9日,省公安厅高速公路公安局四平分局巡逻一大队先后走访公主岭收费站、范家屯收费站、范家屯工区、陶家屯服务区、公主岭高速路巡,与企业相关工作人员进行座谈交流。

座谈交流中,双方对以往联动工作进行总结,提出要持续深化、完善联动

机制,既要明确责任分工,又要强化协同作战,进一步提升快速联动、协作配合能力。双方表示,在今后的工作中持续通力合作,构建一个警企目标一致、各司其职、高效稳定的工作局面,全力保障辖区高速公路交通安全畅通,提升辖区高速公路管理水平和服务质量。

城市晚报全媒体记者 王跃

# 省公安厅森林公安局珲春森林公安分局巡护队开展巡护任务 车巡+步巡+无人机守护东北虎、东北豹



民警进行巡护

一场场大雪将东北虎豹国家公园珲春片区的山林变成了童话世界,1月10日,中国人民警察节当天,位于东北虎豹国家公园内的省公安厅森林公安局珲春森林公安分局的巡护队正在开展巡护任务。

珲春森林公安分局辖区面积有34万多公顷,东北虎豹国家公园里山高、林密,冬季降雪后,很多路段难以通行,以往为了巡查,民警需要踏雪步行进入,大家走一天也覆盖不了太大的范围,巡护效率很低。

2017年开始,他们开始探索无人机警务,利用无人机速度快、视野全、覆盖广、信息传输及时的优势,最大限度地延伸对东北虎豹国家公园的管护触角。

东北虎豹国家公园内,巡护队民警通过“车巡+步巡+无人机”巡护的模式,实现了对重点区域的全方位、立体化巡查。人机互动、空地一体勤务模式,“无人机+警务”实战



无人机巡护 本组图片 警方供图

应用新格局逐步形成。

在处置人与野生动物冲突事件中,珲春森林公安分局依托“情指行”一体化实战化运行机制,紧扣“预警、巡查、处置”三个环节,利用警用无人机进行高空巡视,实时监控虎豹等猛兽实时动态,减少民警处置过程中的危险性,建立起人机互动、空地一体的联合执勤模式,有效地保护了林区群众和一线民警的安全。

省公安厅森林公安局珲春森林公安分局作为东北虎豹国家公园珲春片区内的重要执法力量,始终把东北虎豹等野生动物资源安全放在战略位置,通过推动落实“林科军警民”五位一体合力动保措施,生态警

务建设迈出了新步伐,在科技支撑、公正执法、协作管护、宣传发动等方面取得了新成就。

巍巍群山、浩浩江水,森林覆盖率98.94%,东北虎、东北豹数量稳步增加,穿梭往返于中俄两国。梅花鹿、野猪、狍子等虎豹猎物成群出没,繁衍壮大。“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念融入珲春大地,东北虎豹国家公园珲春林区内虎啸山林、豹跃山川的生态之美画卷徐徐展开。珲春森林公安分局将继续坚守在青山绿水间,积极探索东北虎豹国家公园管理生态警务模式,以坚守、奉献的“警察蓝”默默守护这些“归来的王者”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 女子误服农药 高速民警紧急护送就医

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局民警在延吉北站口执勤时遇到一名驾驶员求助,称其妻子误服了农药急需到延边医院抢救,但自己不知道道路,希望民警给予帮助。执勤民警向求助司机交代交通安全注意事项后,便立即驾驶警车带领载有患者的车辆,护送车辆向延边医院驶去。

时间就是生命!由于当

时市内车辆拥挤堵塞,为了给患者的救治争取更多时间,民警一路不停地喊话,请求社会车辆为运送患者的车辆让行。仅用时12分钟,便将患者安全护送到了延边医院,民警立即联系了急诊医生对患者进行了抢救,经后续患者家属回馈,患者已脱离生命危险,患者家属也对民警的全力帮助表示感谢。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 民警暖心开导 解开女孩心结

情感问题惹人烦,耐心劝慰解民忧。近日,长春市公安局宽城区分局南广场派出所民警王焱成功帮助一名女大学生解决困扰许久的情感问题,获得诚挚感谢。

近日晚,一名女子神情低落走进南广场派出所寻求民警帮助。经询问,民警王焱得知,该女子是一名女大学生,近期其前男友频繁对她进行纠缠,导致她每天身心备受煎熬,严重影响其正常的学习和生活,甚至她的家人也受到了影响,无奈之下找到民警寻求帮助。

通过仔细询问,民警发现二人情感纠葛系因生活琐事导致二人分手,民警随即与其前男友取得了联系,通过耐心交流,动之以情,晓之以理,终于解开二人心结,男子承诺今后不再打扰女子生活。

次日,该女子将一面绣有“人民警察全心为民”的锦旗送到了南广场派出所民警王焱的手中,并激动地说道:“多亏了警察同志的及时帮助,解决了困扰我的大难题,让我的生活回归平静,真的太感谢你们了!” 城市晚报全媒体记者 吕闯